

# 爱国主义教育基地“一号工程”基本完成

## 韶山井冈山延安新颜迎游人

日均接待游客均比过去增加20%以上

新华社北京12月1日电 进入“小雪”，寒... “28、29号这两个双休日来韶山的游客依然很‘火’，达到27000多人，平日游客也多，主要是新场馆、新面貌比过去更吸引人。”

韶山、井冈山、延安爱国主义教育基地... 真实记载了以毛泽东同志为代表的老一辈革命家领导中国革命斗争的光辉历史。但这三个示范基地建设较早，设施有待更新，表现手段有待创新。

党中央高度重视这项工作，要求把这一重要工程建设成为缅怀老一辈革命家丰功伟绩，进行党史教育、革命传统教育、爱国主义教育和民族精神教育的重要载体。

出现在世人面前：新建在韶山毛泽东纪念馆旁的毛泽东遗物馆依山就势，白墙灰檐，充满江南园林特色的建筑与韶山自然环境相得益彰，馆内73个补丁睡衣等1000多件毛泽东遗物，生动感人地再现了一代伟人的生活画面。

旧貌换新颜的三个示范基地迎来了更多的游人。在青山怀抱的韶山冲，瞻仰毛泽东遗物的游客络绎不绝，呼和浩特市青年巴特留言：“毛泽东的奉献精神，是我们永远值得我们学习。”

### 想起了“三平”精神

段金柱

上世纪80年代初从吉林大学毕业，他选择回到家乡，25年扎根基层，热血奉献一生，把扎根基层视为“光辉前程”。河北省赤城县原县委副书记、县长王永利的事迹感动了无数人。

这让笔者想起了福建省一位领导倡导的“三平”精神——平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热情、平常之中的强烈责任感。平常的语言表达着深刻的道理。

人生而平凡，即便是伟人，也是出于平凡、超越平凡。就一个人的存在状态来说，大多时候也是平平静静的，所做的事也是平平常常的。因而，保有平常心、平常态，淡泊明志，宁静致远，是一种本分，也是一种品质。这样，做人、做事才会踏踏实实、勤勤恳恳，不会好高骛远、凌空蹈虚。

人是“会思想的芦苇”。平凡不等于平庸，归于平静、平常，并非意味止步不前。在平凡之中追求伟大，在平静之中怀有满腔热情，在平常之中保持强烈责任感，才能实现生命价值的创造，对人生境界的提升。

天津93岁的白芳礼老人，在近20年中，靠蹬三轮车挣下35万元，资助了300多名贫困学子完成学业，直至生命的最后时刻；马班邮路乡邮员王顺友，20多年奔波在苍凉孤寂的深山峡谷，每年出邮至少330天，20年步行26万多公里……这些普通人在平凡之中的伟大追求、在平常之中的责任担当，感天动地，感人至深。

在平凡中创造价值，在平常中奉献精彩，领导干部应承担更多责任，干事业、谋发展，这样才不负党和人民的重托。当然，这种谋发展、干事业，贵在“干”，重在“实”，而不是整天搞花团锦簇的形象工程、大而无当的政绩建设，以致劳民伤财，贻害深远。

对领导干部来说，不妨时时想想“三平”精神，甘于做平凡人，保有平常心，守住平常态，不沽名钓誉，不激狂浮躁，踏实干事业，尽心尽力为百姓谋幸福。在这方面，焦裕禄、孔繁森等实干为民的好干部就是表率：当被组织平调去“最苦、最穷、最难”的地方工作时，焦裕禄不讲代价、以苦为荣、迎难而上，为人民的幸福奋斗；孔繁森常年扎根雪域高原，甘于平凡，坚守平静，恪尽职守，默默奉献。

为了彻底改变东山岛“微风三寸土，风大石头飞”的恶劣境况，福建省东山县原县委书记谷文昌誓言“如不治服风沙，就让风沙把我埋掉”，带领全县军民埋头苦干，植树造林，修路筑堤，拼搏奋战14个春秋，终于战胜了风沙，根治了旱涝。老百姓不忘他的功德，在他去世20多年后，仍在深深怀念他，每逢敬宗祭祖时节，他们自发地“先祭谷公，后祭祖宗”。

试想，如果没有对党和人民强烈的责任担当，没有满腔热血的苦干，没有甘于平凡默默无私的奉献，哪能铸就如此丰碑？

### 总政治部要求全军和武警部队

#### 认真学习《军营理论热点怎么看·2009》

据新华社北京12月1日电 总政... 宣传部组织编写的《军营理论热点怎么看·2009》一书，近日由解放军出版社出版。日前，总政治部发出通知，要求全军和武警部队认真组织学习使用。

为深入学习贯彻党的十七大和十七... 通知指出，这本书着眼党和国家工作大局，着重围绕深入贯彻落实科学发展观、培育当代革命军人核心价值观、庆祝新中国成立60周年，以及应对国际金融危机、意识形态领域斗争和继续推进军事斗争准备等军队建设重大问题和官兵关注的热点问题，从理论与实际的结合上进行了深入浅出的回答，具有较强的思想性和针对性。

通知要求，各级党委和政治机关要认... 认真组织好这本书的学习使用工作，更好地推进中国特色社会主义理论体系在部队的宣传普及。要把这本书作为理论武装的重要教材，纳入团以上党委中心组学习和领导干部、基层干部理论轮训、纳入院校政治理论教育教学，纳入正在开展的深入学习实践科学发展观活动和培育当代革命军人核心价值观主题教育活动。



#### 冬衣暖童心

12月1日上午，浙江省建德市新安江第一小学开展“衣+衣=爱”捐冬衣献爱心活动，并将师生捐赠的2400多件冬衣寄送给灾区小学生及本市麻车与洋尾两所中心小学的贫困生，使他们在寒冷的冬天得到一份温暖。图为建德市洋尾中心小学的贫困学生接到冬衣时满心欢喜。 宁文武摄(人民图片)

### 中国中共文献研究会

#### 朱德思想生平研究分会成立

本报北京12月1日电 (苏超、胡昌勇)中国中共文献研究会朱德思想生平研究分会11月30日在北京成立。它的成立是为了凝聚和组织全国方方面面的研究力量，继续深入研究和宣传朱德同志的生平业绩和思想理论贡献。

分会成立后，将进一步加强对朱德同志... 思想理论的研究和宣传，进一步加强朱德精神风范的研究和宣传。要把对朱德精神风范的研究和宣传，同社会主义核心价值观的研究和宣传结合起来，更好地弘扬老一辈无产阶级革命家开创的党的优良传统。

分会成立后，将进一步加强对朱德同志... 思想理论的研究和宣传，进一步加强朱德精神风范的研究和宣传。要把对朱德精神风范的研究和宣传，同社会主义核心价值观的研究和宣传结合起来，更好地弘扬老一辈无产阶级革命家开创的党的优良传统。

### 用阳光驱散阴影 让生命鼓起风帆

小季对记者说：“总书记都和我们握手了，说明艾滋病并不是人们想象中那样可怕。大家看到后，一定会减少对艾滋病患者的歧视。”

“在病友圈里，我知道的最多。因为去过好几趟北京，住过几次医院，和大夫聊的也多，所以大家有什么不懂的问题都来问我。”小季告诉记者，“能帮助别人做些事情，很高兴。”

提起5年前在北京佑安医院同胡锦涛总书记握手时的情景，小季仍记忆犹新：“一进病房，总书记就微笑着主动伸出手，和我亲切握手，同我面对面交谈，鼓励我坚定信心、坚持治疗。离开病房时，总书记再次握住我的手，要我好好治疗，争取早日康复。”

“艾滋病到我为止”——这个响亮的口号是小季和病友们共同创造的。现在小季很忙碌，他告诉记者：“平时经常搞一些防治艾滋病知识宣传，比如制作宣传册、宣传画，还把这些宣传材料送到学校去，让更多的青少年正确认识艾滋病、善待艾滋病患者和感染者。”

### 邢桂香和她的“社区灭火器”

在新疆库尔勒市，邢桂香算得上明星人物。她领导的天山街道电力社区名声远播：全国学习型家庭创建示范社区、自治区党员先进性教育示范点、自治区党建工作示范社区、自治区残疾人工作先进社区、自治区反邪教工作先进集体……

除了这一串荣誉，群众还送给这个社区班子一个雅号——“社区灭火器”。很多矛盾在社区干部的协调下，迎刃而解。

电力社区位于库尔勒市天山南路，辖区总人口12362人，总户数3086户，有汉、维吾尔、蒙、回等9个民族。这里曾是库尔勒市最复杂的地区。

“民思我想，民困我帮，民求我应，民需我做。”邢桂香上任后以此作为工作目标。在她主持下，社区与党员签订了《天山街道电力社区党员承诺书》，有20名党员自愿投入到承诺服务活动中。根据居民的所需所盼，他们想方设法开展形式多样的服务活动。

学校每学期开学前，社区党总支都要组织党员和贫困家庭学生进行面对面的捐助助学活动。邢桂香带头帮扶聋哑残疾人阿不都西克家，每年为他两个小孩子捐助学费400元。社区党总支副书记热合曼·吉力力帮扶帕克仁萨家，为她的孙子每年捐助学费200元。社区非公有制企业党员李亚明长期帮扶少数民族居民严萍，为她的孩子每年捐助学费1600元。

社区干部还在元旦、春节、“六一”、国庆、肉孜节、古尔邦节期间到辖区家庭进行走访，并送去米、面、油等慰问品。党员唐根莲已经退休，仍主动帮扶一位“空巢”老人，为老人打扫卫生，与老人聊天。

电力社区个体工商户和流动人员较多，平安建设工作显得尤为重要。邢桂香和班子成员始终把做好社区平安建设工作、维护社会稳定作为一项重要的工作来抓，组建了由120人参加的“红袖标”队伍和志愿者巡逻队。

社区班子积极丰富群众的文化生活，建设和谐社区。邢桂香任职14年来，天山街道电力社区不仅有了15000多平方米的办公场所，还办起了爱心超市、网络服务中心、阅览室、棋牌室、邮政代办点、再就业培训中心、医疗服务站等。他们还建起了文体中心，有了腰鼓队、文艺演出队和老年健身操队、秧歌队、太极拳队、威风锣鼓队。“这些文艺队还演到了自治州和自治区上啊！”邢桂香自豪地说。

### 中国一定能够遏制艾滋病蔓延

已编著的《好好活着 善待生命》一书赠送给温家宝。温家宝说：“你们身体更弱一些，容易感染其他疾病，要有些适合的锻炼，增强免疫力。”

“我一定要坚持活下去，战胜病魔。”阿杜有些激动。

“所有的病人都应该这样。我说‘坚持’，就是要坚持服药，坚持治疗，坚持锻炼，坚持活下去。这实际上也是对意志的磨练。”温家宝略微停顿后说，“国家出台‘四免一关怀’政策的核心，就是要重视艾滋病患者，不仅不歧视，还要在社会上形成关爱的风气。”

“我们希望这样。”阿杜说。

“我们努力做到这一点。”温家宝恳切地说。

来自中国青年政治学院的张辰姿，在北京红丝带之家从事志愿服务已有近一年时间。她告诉总理，现在越来越多的大学生正在加入志愿者队伍，为艾滋病感染者和患者提供帮助。

“我是学新闻的，办了《志愿者通讯》，便于志愿者交流。”张辰姿从桌上拿起一份《志愿者通讯》递给总理，接着说：“今天您来这里，我们会出一期专刊。能否请您题几个字？”张辰姿大胆向总理提出了心中的愿望。温家宝微笑着接受这一“要求”，在本子上写下了“乐观、信心、坚持、关爱”8个大字。顿时，红丝带之家响起了热烈的掌声。

志愿者庞宇告诉总理，自己学的心理专业，是心理医生，在红丝带之家为感染者进行专业心理调查，有针对性地进行心理咨询。他还将自

小霞： “要用自己的双手创造幸福生活”

坐在整洁的房间里，小霞面色红润。回想起去年同胡锦涛总书记见面时的情景，有些腼腆的小霞依然沉浸在回忆里：“总书记问了我很多问题，如感染了多长时间？身体状况如何？有没有吃药？生活有什么困难？”

谈及现在的病情，小霞告诉记者：“我一直在接受国家免费抗病毒药物治疗，每个月拿一

对我艾滋病防治工作提出了很好的意见和建议。我们要认真研究，进一步充实和完善防治艾滋病的政策措施。他强调，权益、责任和落实是艾滋病防治工作的三个重要环节，也是全面做好防治工作的重点。必须形成政府主导、多部门合作、全社会参与的艾滋病防治工作机制，依法防治、科学防治，突出重点、分类指导。要坚持预防为主，加强救治，切实做到防治结合。要加强宣传教育，让群众了解怎样预防艾滋病，了解艾滋病的可防、可控、可治。健全防治服务体系，提高治疗和护理水平。二要加强监测工作，最大限度覆盖高危人群，准确掌握艾滋病疫情和流行趋势。三要切实做好对艾滋病患者的关怀救助，切实保障艾滋病感染者和患者的合法权益。落实好“四免一关怀”政策，全社会都要正确对待艾滋病感染者和患者，关爱他们，尊重他们，帮助他们树立战胜疾病的信心，帮助他们正常地工作、学习和生活。四要扩大干预的覆盖面，实施综合防治。五要加强科研工作，提高防治水平。

温家宝最后强调，艾滋病防治工作任务重，责任大，各级政府要加强领导，群防群控，增加投入，强化保障，坚定信心，扎实工作，确保各项防控措施落到实处，把这项重大民生工程切实做好，维护好人民的健康权益，推动我国艾滋病防治工作取得新的成效。

(新华社北京12月1日电 记者李斌、周婷玉)